
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Κορβέτες: Ευέλικτες επιχειρησιακές λύσεις στις ελληνικές θάλασσες - Η αμυντική
συνεργασία Ελλάδας-Γαλλίας ως βάση κατασκευής αυτών»

Κύριε Υπουργέ,

Προ μιας δεκαετίας και  πλέον,  το  Εθνικό  Μετσόβιο  Πολυτεχνείο  Αθηνών,  η Σχολή Ναυτικών
Δοκίμων και κατ΄ επέκταση, το Πολεμικό Ναυτικό, σε συνεργασία με σχεδιαστική ομάδα, είχαν
παρουσιάσει την ελληνικής σχεδίασης κορβέτα πολλαπλών αποστολών με την ονομασία «Als
Class 100». Κατόπιν της μελέτης σχεδίασης (design study) και της ακόλουθης μελέτης βασικού
σχεδιασμού,  ελλείψει  πολιτικής  βούλησης  και  ενώ,  εκείνη  την  περίοδο,  θα  μπορούσαν  να
αναζωογονηθούν  δι’  αυτής  της  ναυπήγησης  τα  ελληνικά  ναυπηγεία,  έμεινε  κενό  γράμμα  και
τελμάτωσε  η  διαδικασία  κατασκευής  της  ελληνικής  κορβέτας.  Τώρα  πια  και  έπειτα  από  την
συμφωνία αμυντικής συνεργασίας Ελλάδος – Γαλλίας, δημιουργούνται οι προϋποθέσεις ένταξης
κορβετών στον ευρύτερο σχεδιασμό του Πολεμικού  Ναυτικού.  Βρισκόμαστε στην  πιο  κρίσιμη
χρονική στιγμή βιωσιμότητας των ελληνικών ναυπηγείων και αν η πατρίδα μας δεν αδράξει την
ευκαιρία να προχωρήσει στη ναυπήγηση πολεμικών πλοίων, η οποία απορρέει από την σύσφιξη
του  ελληνογαλλικού  άξονα,  τότε  αυτό  θα  σημάνει  και  την  πλήρη  κατάρρευση  της  αμυντικής
ναυπηγο-κατασκευαστικής  δραστηριότητας.  Προτάσεις  από  την  Γαλλία  είναι  δυνατόν  να
προκύψουν προς την  κατεύθυνση κατασκευής κορβετών στην Ελλάδα,  ως συνδυασμός μιας
ελληνογαλλικής κοινής δράσης σχεδιασμού και κατασκευής αυτών. Απομένει η πολιτική βούληση,
προκειμένου να υλοποιηθεί ο όποιος συνεργατικός σχεδιασμός, ώστε να καταστήσει τη χώρα μας
ακόμη και χώρα εξαγωγής κορβετών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου, το άνω αναφερόμενο
πρόγραμμα  να  αναθερμανθεί,  δια  της  δεδηλωμένης  πια  σύσφιξης  της  ελληνογαλλικής
συνεργασίας και να προχωρήσουν οι επιμέρους διαδικασίες προς την τελική φάση της έναρξης
κατασκευής ελληνικής ή ελληνογαλλικής κορβέτας;

2.  Υφίσταται  προοπτική  ένταξης  γαλλικών  κορβετών  στο  Πολεμικό  μας  Ναυτικό,  στο  άμεσο
χρονικό διάστημα, λαμβάνοντας υπόψη ότι σε πολλές χώρες, όπως είναι η Αίγυπτος, η Μαλαισία,
η  Αργεντινή,  τα  Η.Α.Ε.  και  άλλες,  ως  έναν  βαθμό,  οι  κορβέτες  αποτελούν  ραχοκοκαλιά  του
ναυτικού τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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